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Αθήνα, 30/01/2024 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

  Προς τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 

ΘΕΜΑ: «Προβλήματα από την κατασκευή της υπερυψωμένης ταχείας λεωφόρου (Flyover) στην 

περιφερειακή οδό Θεσσαλονίκης» 

 Χωρίς καμία σοβαρή προετοιμασία για την κατασκευή του fly over, η κυβέρνηση αποφάσισε να θέσει την πόλη 

της Θεσσαλονίκης υπό πολυετή κυκλοφοριακή ομηρία, κλείνοντας μια λωρίδα κυκλοφορίας στην περιφερειακή 

οδό με συνέπεια η κυκλοφοριακή της ικανότητα να έχει μειωθεί περίπου στο 50%. Λαμβάνοντας υπόψη τις 

θέσεις του αναδόχου αλλά και του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών διαπιστώνονται ελλείψεις στο 

σχεδιασμό των διαδικασιών εκτέλεσης του έργου που καθιστούν αναποτελεσματική τη διαχείριση της 

κυκλοφορίας στον αστικό ιστό της Θεσσαλονίκης, η οποία είναι ήδη επιβαρυμένη από την πολυετή κατασκευή 

του Μετρό και τις καθυστερήσεις που έχουν σημειωθεί σε αυτό το έργο. Πιο συγκεκριμένα, δεν έγιναν  μελέτες 

κυκλοφοριακών και περιβαλλοντικών επιπτώσεων για την εκτεταμένη χρονικά διάρκεια κατασκευής του έργου, 

ενώ δεν λήφθηκε μέριμνα για την αντιμετώπιση των συνεπειών κατά την φάση κατασκευής του fly over στο 

κυκλοφορικό πρόβλημα της πόλης. Η χωρητικότητα της περιφερειακής οδού έχει μειωθεί σημαντικά αφού έχει 

μειωθεί ο αριθμός των διαθέσιμων λωρίδων κυκλοφορίας, ενώ ιδιαίτερα προβληματικό είναι το γεγονός ότι 

απουσιάζει η λωρίδα έκτακτης ανάγκης, με αποτέλεσμα να δημιουργείται μείζον ζήτημα στην κίνηση οχημάτων 

για την αντιμετώπιση εκτάκτων περιστατικών. Επιπλέον η κατάσταση στην περιφερειακή επιβαρύνεται και από 

την κυκλοφορία των εργοταξιακών οχημάτων. Είναι προφανές ότι μεγάλο μέρος του κυκλοφοριακού φόρτου της 

περιφερειακής μεταφέρεται στο ήδη κορεσμένο οδικό δίκτυο της πόλης. Η πόλη βρίσκεται σε κυκλοφοριακή 

ασφυξία. Η επιβάρυνση του κυκλοφοριακού προβλήματος είναι τεράστια και είναι βέβαιο ότι η κατάσταση θα 

γίνει πολύ χειρότερη όταν αναπτυχθούν πλήρως τα εργοτάξια του αναδόχου. Εν όψει όλων των παραπάνω 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1) Με ποιες συγκεκριμένες και άμεσες ενέργειες θα δώσετε λύση ώστε να μειωθεί ο κυκλοφοριακός φόρτος 

από τις μετακινήσεις των εργαζομένων σε καθημερινή βάση στην πόλη της Θεσσαλονίκης από τα έργα 

κατασκευής του Flyover,;  

2) Θα παρέμβετε ώστε να αρθούν οι κοινωνικοοικονομικές και περιβαλλοντικές επιπτώσεις για τους κατοίκους 

της πόλης, οι οποίοι πλήττονται σοβαρά από την κατασκευή του έργου και κυρίως για την αντιμετώπιση της 

περιβαλλοντικής απειλής σε περιοχές κατοικίας, με τις οποίες γειτνιάζει η διευρυμένη χάραξη της οδού;  

  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

662

Ημερομ. Κατάθεσης:

31/1/2024

Ώρα κατάθεσης:

11:36'
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